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令和５年第６回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  令和５年６月２６日（月） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ３階 ３０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

第３議事 承認第１６号 専決処分（刈谷市社会教育委員の委嘱）について 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告 

令和５年６月議会一般質問、市民文教委員会質問事項報告 

４ 出席委員 

       教   育   長     金 原   宏 

       委       員     浅 井   優 

         （教育長職務代理者） 

       委       員     石 田 芳 加 

 委       員     鶴 田 英 孝 

       委       員     小 川 耕 示 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    岡 部 直 樹  

       教 育 総 務 課 長    石 崎 伸 一 

       学 校 教 育 課 長    加 藤 祐 介 

       生 涯 学 習 課 長    石 川 晴 雄 

       スポーツ振興監兼スポーツ課長    坂 東 知 道 

       教 育 総 務 課 課 長 補 佐    加 藤 史 彦 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    溝 口 香 織 

       教育総務課総務係主任主査（書記）    落 合   愛 

 

開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 

 

【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第１議事           承認 

 

【第２議事】 
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教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

  ５／ ２６ ・校長会 

     ２７ ・いじめ問題対策委員会 

３１ ・本会議 

  ６／  １ ・本会議 

      ２ ・本会議・予算審査特別委員会 

３ ・運動会（富士松東小学校） 

      ４ ・女子ソフトボール JDリーグ第５節・７節刈谷ラウンド 

      ５ ・前期日本卓球リーグ・ホームマッチ刈谷大会 

        ・女性消防団全国大会激励 

      ６ ・理数大好き推進協議会 

      ７ ・行政経営会議 

      ８ ・夢と学びの科学体験館訪問 

     １０ ・市長杯大会（水泳） 

        ・小学校５年生サッカー・バスケットボール大会 

     １１ ・第４０回刈谷市消防操法競技会 

     １３ ・市民文教委員会 

     １４ ・愛知県都市・町村教育長代表者会議 

        ・特別支援教育連携協議会 

     １５ ・行政経営会議 

        ・不当要求行為等対策委員会 

     １６ ・予算審査特別委員会 

        ・議会運営委員会 

        ・学校訪問（安城市立桜林小学校） 

        ・学校訪問（幸田町立北部中学校） 

     １８ ・第４回市長杯空手道大会兼第７回刈谷市空手道選手権大会 

        ・小学校５年生バスケットボール大会  

     １９ ・本会議         

     ２０ ・富士松南小学校体育館視察 

・愛知教育大学附属岡崎中学校研究発表会 

・公益財団法人刈谷少年少女発明クラブ評議委員会 

     ２１ ・学校訪問（平成小学校） 

     ２２ ・学校訪問（双葉小学校） 

     ２３ ・園訪問（東刈谷幼児園） 

        ・愛知県庁訪問 

     ２６ ・学校訪問（豊田市立若林西小学校） 

        ・学校訪問（豊田市立若林東小学校） 
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教育長：第２議事について質疑を許可 

 

鶴田委員：理数大好き推進協議会とはどのような会でしょうか。 

学校教育課長：理数大好き推進事業は、刈谷市の理科や数学の教育を行うもので、創意工

夫展の実施や、先端科学教育として企業の工場に見学を行っており、協議会はそれ

らの事業の実行委員が集まっているものです。 

鶴田委員：これは市の事業なのですか。 

学校教育課長：以前は国の事業として行っておりましたが、市の事業として引き継ぎ、理

数大好き推進協議会に委託し、行っているものです。 

教育長：愛知教育大学、刈谷工科高等学校、企業、少年少女発明クラブからも参加してい

ただき、企画を行っています。 

鶴田委員：メンバーは市内の先生なのでしょうか。 

学校教育課長：大学の先生、産業技術センターの職員、地元の企業の方など市内の様々な

方に参加いただいています。 

 

               第２議事           承認 

 

【第３議事：承認第１６号】 

教育長：第３議事 承認第１６号 専決処分（刈谷市社会教育委員の委嘱）について上程 

生涯学習課長：承認第１６号 専決処分（刈谷市社会教育委員の委嘱）について説明 

 

教育長：承認第１６号について質疑を許可 

 

質疑なし  第３議事     承認第１６号      承認 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 各課定例報告について上程 

教育総務課長：７月分給食献立、７月分アレルギー献立表について説明 

学校教育課長：６月１日現在の児童・生徒数について説明 

７月分行事予定について説明 

刈谷市立学校教職員のハラスメント防止等に関する要綱について説明 

生涯学習課長：５月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

５月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

５月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ振興監兼スポーツ課長：５月分体育施設使用状況について説明 

   ７月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 
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浅井委員：先日の大雨の際、学校が避難所となっていましたが、その運営状況等を教えて

ください 

教育総務課長：河川の増水が影響し、２１箇所の避難所を開設しましたが、最大で１２０

名ほど避難者がおりました。特に、逢妻川、境川の影響が大きく平成小学校、富士

松南小学校に避難者が多く、全員の避難者が帰られたのは１９時過ぎでした。  

浅井委員：避難所はスムーズに運営できたのでしょうか。 

教育部長：課題は整理しているところですが、これまでは夜間に参集する場合が多かった

が、今回は勤務時間中に起こったため、避難所担当職員が徒歩や電車通勤の場合の

避難所への移動手段をどうするかということが課題となりました。これまでは数名

程度が多かったが、今回は１箇所で多いところで５０名ほど避難があり、避難所担

当職員３名では対応が難しかった。避難所の運営は、自主防災会にお願いしたいと

思っているところですが、そのあたりの連携が課題と感じております。これらの課

題については、市の危機管理担当部署と調整しながら整理しているところです。 

浅井委員：体育館も避難所となっていたわけですが、スポーツ開放では使用できないとい

うことは当日利用者に通知がいったのでしょうか。 

スポーツ振興監兼スポーツ課長：スポーツ開放については、当日の利用開始時刻の２時間

前の時点で警報が出た場合は使用できないというルールとなっているが、利用者に

浸透しておらず、今回、利用者が体育館に来てしまうという例があった。このこと

から、翌日に警報が出た場合は避難者が優先されるということを、利用者に対し一

斉にメールいたしました。 

小川委員：途中で避難指示や警報が解除された場合は利用できるのですか。 

スポーツ振興監兼スポーツ課長：解除でも、夜暗くて帰宅できない避難者がみえる場合も

ありますし、基本的に利用開始時刻の２時間前の時点で警報が出ている場合は利用

できません。 

石田委員：私は実際に避難をしたことがないのですが、避難をした場合どのような流れな

のですか。名簿に記入をするのでしょうか。 

教育総務課課長補佐：現在は、避難所で過ごす方だけではなく、在宅避難の方にも一度避

難所に来て、避難者登録してほしいとお伝えしています。そうすることで、避難が

長期化した際には避難所を中心に水や食料といった避難物資を配分することができ

ます。ペットを連れてこられたなど、避難所には来たけれど車中避難をされる方も

いらっしゃいました。３７の避難所で３名ずつ職員を配置し、１１１人おりますが、

その職員にアンケートを行い、課題を吸い上げその対応等もフィードバックしてお

りますし、職員だけでなく防災部局の方から自主防災会にも情報を共有するなど、

すり合わせを図っているところです。 

石田委員：今回は、避難した方がいいという連絡事項がたくさんありましたが、川から離

れていることもあり、避難するべきか迷いました。みなさんも戸惑いがあったので

はないかと思いました。 

教育部長：大雨の場合は、川より低いところは避難していただいた方がよいと思います。

行政からの避難指示はエリアで出てきますので、どうしても高台も低地もかかって

きてしまう。それぞれの状況によりご判断いただくしかない。 
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石田委員：試しに避難するということができない状況だったので、やはり地域の防災訓練

に参加することが必要かなと思います。 

教育総務課長：地域の防災訓練に参加するほか、ハザードマップもありますので、経路の

確認をし、安全を確保していくのも大切かと思います。 

浅井委員：学校は地域によって帰るタイミングを判断しているのですか。 

学校教育課長：地域により状況が異なるため、中学校区ごとに中学校と小学校の校長が相

談し、雨の状況を見て判断しています。 

 

教育長：第４議事 令和５年６月議会一般質問、市民文教委員会質問事項報告について上   

 程 

教育総務課長：以下の答弁内容について説明 

・刈谷市民の民意について（一般質問 上田昌哉議員） 

・学校でのタブレット端末の活用状況について（一般質問 谷口睦生議員）  

・（議案）第３７～３９号 工事請負契約の締結について（市民文教委員会 牛田清

博委員） 

・（補正予算）給食費物価高騰対策緊急特別支援事業について（市民文教委員会 牛

田清博委員） 

・（補正予算）給食費物価高騰対策緊急特別支援事業について（市民文教委員会 新

海真規委員） 

学校教育課長：以下の答弁内容について説明 

・タブレット端末の取扱いについて（一般質問 新海真規議員） 

・どんな子も自分らしく成長できるまちづくりについて（一般質問 城内志津議員） 

・北部地域の断水について（一般質問 揚張慎一議員）  

・不登校支援の推進について（一般質問 白土美恵子議員） 

・公立高校の諸課題における刈谷市の役割について（一般質問 星野雅春議員） 

・「住みたいまち刈谷」について（一般質問 伊藤幸弘議員） 

・学校でのタブレット端末の活用状況について（一般質問 谷口睦生議員） 

・（所管）いじめの現状について（市民文教委員会 新海真規委員） 

・（所管）２日の台風２号に伴う線状降水帯発生に関して（市民文教委員会 牛田清

博委員） 

生涯学習課長：以下の答弁内容について説明 

・異次元の少子化対策について（一般質問 渡邊妙美議員） 

・「住みたいまち刈谷」について（一般質問 伊藤幸弘議員） 

・（所管）公共施設の利用について（市民文教委員会 白土美恵子委員） 

・（補正予算）地域住民交流活動支援事業について（市民文教委員会 伊藤幸弘委員） 

スポーツ振興監兼スポーツ課長：以下の答弁内容について説明 

・亀城公園等整備基金条例の廃止について（一般質問 牛田清博議員） 

・（議案）第４３号グリーングラウンド刈谷人工芝改修工事について（市民文教委員

会 新海真規委員） 
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教育長：第４議事 部課長報告のうち、令和５年６月議会一般質問、市民文教委員会質問

事項報告について質疑を許可 

 

  第４議事     部課長報告       承認 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

教育長：以上をもちまして、令和５年第６回教育委員会定例会をすべて終了いたします。 

 

 

 

                会議閉会時間     午後２時４６分 

 

               教 育 長    


